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ket. Ez nem szabad, hogy elkerül-

je a figyelmünket. Ahol már nem 

tud mozdulni, ahol már alig van 

benne levegő, onnan adja az erőt. 

Jézus testét a bűnösök kezébe 

adják. Minden áldozásban ez tör-

ténik. De mit csinálnak vele? El-

temetik vagy feltámasztják? A 

lábmosáskor lábakra öntött víz 

jelzi, hogy Jézus életét nem ki-

ontják, hanem ő adja oda, ő önti 

ki értünk. 

Mindannyian családot építünk, 

hírnevet és kapcsolatokat. De 

ezek egyik napról a másikra el-

tűnhetnek. Mit tegyünk? Daniel 

Webster kiváló tanácsot adott: 

„Ha márvánnyal dolgozunk, az 

megkopik. Ha sárgarezet haszná-

lunk, az idővel elzöldül. Ha temp-

lomokat emelünk, porrá omlanak. 

De ha az emberek halhatatlan 

lelkén dolgozunk, ha átitatjuk 

őket magasztos elvekkel, Istenfé-

lelemmel és emberszeretettel, 

azzal nem tud mit kezdeni az idő. 

Az örökké megmarad. 

G.F. 

Evangélium 
…”később majd meg-

éted” (Jn 13,1-15) 

Romano Guardini teológus 

mondta, hogy ha a kicsi leborul a 

nagy előtt, az nem alázat, hanem 

valóság. Ez így normális. Ismeri 

magát, hogy ki ő, hol a helye a 

világban, és látja a másikat, aki 

nagyobb, aki felé tisztelettel és 

megbecsüléssel tartozik. Mi nem 

tudunk alázatosak lenni, mert 

egyikünk sem nagyobb a másik-

nál. Egyenrangúak vagyunk. Jé-

zus Krisztus az alázatosság min-

tája, aki Isten létére kicsi lesz. 

Jézus megfordítja az emberi ér-

tékrendet, és arra kér, hogy kö-

vessük őt. Építsünk egy szolgála-

ton alapuló új világot. Ennek első 

lépései közé tartozik a tanítvá-

nyok lábának megmosása. 

Péter nem akarja, hogy Jézus 

megmossa a lábát. Péterben tar-

tás van és illemtudás. Ez egy in-

tim dolog. Nem ugyanaz megérin-

teni valakinek a kezét, mint meg-

érinteni a lábát. Péter nem úr, 

hogy őelőtte meghajoljon az Isten. 

Ő ha kell, meg tudja mosni a sa-

ját lábát. Ő tud állni és járni a 

saját lábán. Jézus azt válaszolja 

neki: Péter, most még nem érted, 

de majd később meg fogod érteni. 

A te nagy tartásod és erőd akko-

ra, hogy háromszor tagadsz meg 

engem. Nélkülem, mint egy ha-

lott bábu, darabokra esel szét. Te 

csak hiszed magadról, hogy erős 

vagy, de a valóság bebizonyítja, 

hogy ez nem így van. 

Meg fogod érteni. Most még irá-

nyítani akarsz, hogy melyik lába-

dat és mikor mossam meg, ahe-

lyett, hogy engedelmeskednél. 

Meg fogod érteni, hogy nem te 

irányítasz, hanem téged irányíta-

nak. 

Jézus vizet önt a tálba, ahogyan 

a kereszten vér és víz folyik majd 

oldalából. Az Úr nemcsak nekünk 

adja testét a szentáldozásban, 

hanem a keresztről táplál min-

Római zarándoklat 

november 6-7-8. 
2. rész 

1. nap 

Utunk a Falakon kívüli Szent 

Pál bazilikához vezetett, majd 

metróra szálltunk, hogy megnéz-

zük a világ talán leghíresebb 

szobrát, Michelangelo Mózesét a 

Bilincses Szent Péter bazi-

likában. Megtekintettük az óke-

resztény mozaikokkal díszített 

Szent Kelemen bazilikát. Utunk 

a Santa Maria Maggiore baziliká-

ba vezetett, ahol a pápák szíve-

sen imádkoznak utazásaik előtt a 

jászolereklyénél és a Salus Populi 

Romani kegyképnél. A Bazilika 

nagysága, gazdag kincsei lenyű-

göztek bennünket. Ezután ma-

gyar nyelvű szentmisén vettünk 

részt. A lelki vezetőnk minden 

napra összeállította az énekek 

rendjét, kinyomtatta a felolva-

sandó evangéliumot, szentleckét 

és könyörgést, aminek a felolva-

sására lehetett vállalkozni. A dél-

után hátralevő részébe még egy 

kis szabadidő is belefért. A szinte 

tavasziasan meleg időben megta-

pasztalhattuk Róma nyüzsgését 

és megkóstolhattuk az olasz ká-

vét. Elsétáltunk a Santa Maria 

della Vittoria (Mária kereszté-

nyek segítsége) templomhoz, ahol 

megcsodálhattuk a világ egyik 

leghíresebb szobrát, Bernini 

Szent Teréz extázisát.  

Napközben, különösen a sza-

badidős programok végén lét-

számellenőrzést tartott az ide-

genvezetőnk. A dorozsmaiakat 

soha nem mondta név szerint, mi 

voltunk „Ferdinánd atya csapa-

ta”. Atya hűségesen kísért és szá-

mon tartott bennünket. 

Napunk végén egy kis meglepe-

tés ért bennünket a metróállomá-

son, mert annyian voltak, hogy 

nem fértünk fel egyik metróra 

sem több mint fél órán keresztül. 

Végül egy utastársunk javaslatá-

ra egy ötlettel 1 órás késéssel 

megérkeztünk szálláshelyünkre a 

Casa Madre Nazarena zarándok-

házba, ahol elfogyasztottuk közös 

vacsoránkat. Természetesen igazi 

al dente olasz tészta volt az előé-

tel és paradicsomos húsgombóc a 

főétel. A korai kelés, az utazás, a 

napközbeni több ezer lépés na-

gyon kimerítette a csapatot, így 

vacsora után mindenki gyorsan 

nyugovóra tért. 

 

2. nap 

Miután reggel 7 órakor elfo-

gyasztottuk a reggelinket a szál-

láson, utunk a Szent Péter térre 

vezetett, ahova a zarándokfolyo-

són keresztül, Angyalvártól in-

dulva jutottunk el. A széles Con-

ciliazione sugárút jobboldalán 2-3 

méteres, elegáns fehér mészkő 

virágtartók sora fog közre jobbról 

és balról egy négyméteres sávot, 

amely folyosóként a város köz-

pontjából az Angyalhídon át a 

Piusz térre érkező zarándokokat 

egyenesen a Szent Péter térre 
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Jól döntök? 

Az előző kérdésünkre a helyes 

válasz: a) Vianney Szent Jánost. 

Igaz, hogy az ars-i plébános 154 

cm magas és 45 kilogramm volt, a 

kis ember nevet nemcsak termete 

és súlya miatt kapta. Ennek a tö-

rékeny papnak a szemében csillo-

gott Krisztus szeretete, fehér ha-

jából a megélt bölcsesség. Beesett 

arcából az állandó böjtölés, gör-

nyedt hátából a folyamatos térde-

lés. XII. Pius pápa 1946-ban azt 

mondta róla, hogy ez az ember 

telve volt Krisztussal. 

Új kérdésünk: Milyen két 

részből állnak a Mária him-

nuszok? 

a) kérés és áldás 

b) áldás és kérés 

c) magasztalás és közbenjá-

rás 

A helyes válaszokat névvel és 

címmel ellátva, csütörtök estig 

dobják be a plébánia postaládájá-

ba. A helyes megfejtők között egy 

csokoládét sorsolunk ki. A szeren-

csés nyertes nevét a 2026. január 

11-i számban közöljük.  

A december 14-i rejtvény nyer-

tese: Aradi Lászlóné volt. 

G.F. 

Hirdetések 
• December 31‑én, az esti mise 

keretében lesz az év végi hála-

adás. 

Anyakönyvi hírek 
Keresztelés: 

Kristóf, Kazi Attila és Kocsis Ma-

rianna; 
Emma, Fiatal Péter és Kazi Má-

ria gyermekei a keresztség szent-

ségében részesült december 

20-án. 

Temetés:  

†Tóth Istvánt életének 85. évében 

december 15-én a kiskundorozs-

mai temetőben utolsó útjára kí-

sértük.                                (P.Gy.) 

Betűkavarodás 

Az előző kérdésünkre a helyes 

válasz: „Téged pedig, gyer-

mek, a Magasságbeli prófétá-

jának fognak hívni, mert az 

Úr színe előtt jársz, hogy elő-

készítsd az ő útjait.” (Lk 1,76) 

Az egyik, december 28. és január 

4. közötti evangélium rövid rész-

letének betűi kissé összekavarod-

tak; ABC sorrendbe rendeződtek: 

„Aikmor eeeéklrttz a ac-

diklnyo anp, gyho eééjkkll-

mörtü a eeegykmrt, a éjsuz 

eentv aádkt eikn, gyú, 

aimnt az aagyln eeentvz, 

eilmőtt aajny beééhmn aaf-

gnootttt.” 

A helyes válaszokat (a bibliai idé-

zetet és a bibliai vers számát) 

névvel és címmel ellátva, csütör-

tök estig dobják be a plébánia 

postaládájába. A Létige segít! A 

helyes megfejtők között egy cso-

koládét sorsolunk ki. A nyertes 

nevét a 2026. január 11-i szám-

ban közöljük. 

A december 14-i játék nyertese:   

Kéri Györgyné volt.   

Sz.A. 

 

AEÉGILMNUV → EVANGÉLIUM 

Létige 
28. v.: Sir 3,2-6.12-14; Zs 127; Kol 

3,12-21; Mt 2,13-15.19-23 

29. h.: 1Jn 2,3-11; Zs 95; Lk 2,22-

35 

30. k.: 1Jn 2,12-17; Zs 95; Lk 2,36

-40 

31. sz.: 1Jn 2,18-21; Zs 95; Jn 1,1

-18  

1. cs.: Szám 6,22-27; Zsolt 66; Gal 

4,4-7; Lk 2,16-21  

2. p.: 1Jn 2,22-28; Zsolt 97; Jn 

1,19-28  

3. sz.: 1Jn 2,29–3,6; Zsolt 97; Jn 

1,29-34  

4. v.: Sir 24,1-4.12-16; Zsolt 

147; Ef 1,3-6.15-18; Jn 1,1-18  

• Január 1‑jén, Szűz Mária Isten 

Anyja ünnepén, 7, 9, és este 6-

kor lesznek szentmisék. 

• A héten lesz első péntek, a reg-

geli mise végén imádkozzuk a 

Jézus Szíve litániát. 

• A következő vasárnap első va-

sárnap, a délelőtti mise végén a 

Jézus Szíve litániát imádkoz-

zuk. 

P.Gy. 

vezeti, ahol a bazilika Szent Ka-

puján átlépni akaró keresztények 

imádkozva, énekelve, keresztek 

és zászlók kíséretében vonulhat-

nak. 

Mindenki küldetésének érezte, 

hogy egy rövid ideig vigye a ke-

resztet. Mindenki át szerette vol-

na élni, meg szerette volna ta-

pasztalni a kereszthordozás él-

ményét. Nagyon felemelő volt 

megélni, hogy a saját keresztjeit 

mindenki le szeretné tenni, de 

fontosnak tartottuk Jézus ke-

resztjét a vállunkra venni. 

És mi ebben AZ EVANGÉLI-

UM? Az örömhír? Az, hogy Jézus 

már előttünk megjárta ezt az 

utat. Tehát az út járható, Jézus 

pedig követhető és követendő! 

(Folytatjuk) 

 

Szunyoghné Bálint Mária  

és Takács – Szabó Edit 


